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Miskolci régiós borversenyen a 
nyíregyházi Fegyveresek 

A sport segít az 
egészség megőrzésében

Partnerség a sport terén

Gárdonyi Géza: Az én falum l. kötet
Az író azokat a novellákat gyűjtötte kötet-

be, amelyek akkor születtek, amikor – pályá-
ja kezdetén – falusi 
kántortanítóként talál-
kozott a század eleji 
magyar falu emberei-
nek életével, paraszti 
világával, a korabeli 
iskolák helyzetével. 
Bármiről ír, monda-
nivalóját áthatja ez a 
vallomása: „Ki nem 
mondhatom, mennyire 
szeretem ezt a kis falut 

és benne az egyszerű jó embereket”.
Az első kötetben: Márciustól–decembe-

rig terjedő időszak történeteivel ismertet 
meg bennünket. Ilyen lelkesült szavakkal 
köszönti márciust, a tavasz első hónap-
ját: „Kedves hónapom vagy te nekem. Te 
vagy az egyetlen, akit hívunk, és epedve 
vár mindenki. Felőled álmodoztam, én a 
télen a kályha mellett, és a tűzbe mélázva 
tűnődtem: hol vannak virágaid? hol vannak 
madaraid? mit csinál most a fecskénk? és 
mit csinál most a gólyánk?” És egyre sora-
koznak a történetek virágokról, bogarakról, 
gólyákról, méhekről, kislibákról. 

Arról is tudósít, hogy egy külhonból haza-
térő festő – ahogyan a gyermekei mondják 
– egy képcsináló ül a libalegelőn a fűzfák 
között. A festő elmondja, hogy látott egy 
szép fehér hajú, piros arcú embert itt a 
faluban, és azt szeretné lefesteni. Amíg a 

kép elkészül, Bozókiné arra kéri a képcsi-
náló urat, hogy a leánykájáról készítsen 
festményt. Kiderül, hogy a leányka már 
meghalt, és fénykép sem maradt utána. 
Kékszemű szőke kislány volt, a torokgyík 
vitte el. A festő elhatározza, hogy az anyja 
után – őt fiatalabbnak ábrázolva – készíti el 
a leányka képét. Egy másik történetben Kevi 
Pál haláláról ír. A novellában tanúi vagyunk 
a fájdalmas haldoklásnak, és az ilyenkor 
szokásos falubeliek együttérzésének, akik 
üzennek az elmenővel kedves halottaiknak. 
Egy nagykendős asszony azt kéri, hogy 
lányát, az llkát csókolja meg, ha odafönt 
találkoznak. Egy férfi: „Mondja meg a fele-
ségemnek, hogy a gyerekekkel jól bánik a 
mostohájuk.”

A nagy Eff című 
történet arról ad hírt, 
hogyan születnek a 
közmondások.

Gabonát vesz köl-
csön Tóth Antal a 
falusi közösből, mert 
az ő termését elverte a 
jég. Az átvételi elismervényt alá kell írni – 
sokan mások csak kereszteket írnak –, Tóth 
Antal azonban kevélyen azt mondja: „Alá-
írom a nevemet.” Hosszadalmas, többszöri 
próbálkozás után leír egy hosszú nyelű, 
pici kalapú T-betűt, majd mellé egy pici o-t 
kerekít, és ismét egy t következik. Ezután 
belevörösödik az erőlködésbe, majd lecsapja 
a tollat: „Szentje ne légyen – mondja – elfe-
lejtettem a nagy effet.”

Október vége felé történt, hogy Burucz 
András megbízta Fodort, hogyha már a 
városba megy, hozzon a fiának olvasó-
könyvet, a feleségének orvosságot s a hor-
dó kifüstölésére islogot. Fodor megérkezik, 
rakja ki a könyvet és az orvosságot az asz-
talra. „Hát az islog?” „Tyű, az áldóját... úgy 
elfelejtettem, mint Tóth Antal a nagy effet.

Csermely Tibor

A Sz.-Sz.-B. Megyei Nyugdíjas Szer-
vezetek Szövetsége, a Nyugdíjasok 
Országos Szövetsége és a Magyar Sza-
badidősport Szövetség együttműködé-

si megállapodást kötött az időskorú-
ak egészségmegőrző mozgásprogram 
vonatkozásában. A „Nowathlon – tájéko-
zódási Nordic Walking” (röviden: tájé-
kozódási botos túra) szervezését elindí-
tottuk. Kérjük egyesületeink, klubjaink 
tagjait, akiket érdekel ez a kellemes, 
hasznos és érdekes sporttevékenyég, 
jelentkezzenek az alábbi telefonszámon: 
06-30-968-67-82

Az egészség megőrzése és a sport-
szeretete szellemében várjuk a jelent-
kezéseket.

Román Demeterné elnök

Egy múlt századi gimna-
zista olvasónaplójából 2.

2018. augusztus 3-án, PÉNTEKEN 
10.00 órától tartjuk a Tisza-

partján a hagyományos nyugdíjas 
találkozót. Várjuk a csoportok 

jelentkezését a műsoros, 
szórakoztató napra. 

Ezen a napon, este 20.00 órakor 
a „Gátszínház” műsorán Badár 

Sándor és Csenki Attila humoristák 
vendégszerepelnek. A rendezvényre 

mindenkit szeretettel várunk!
A rendezőség

Tiszaberceli 
Turisztikai Napok

Nyugdijas_2018_06.indd   1 2018.06.13.   9:50:31



Időskori mozgás
Időskorban sokszor elfeledkezünk a rend-

szeres és megfelelő típusú testmozgás fon-
tosságáról. Érthető, ha érettebb korban úgy 
gondoljuk, a sport a fiataloknak való, és a 
mi testünk már fáradékonyabb. Nem is kell 
ugyanúgy sportolni, mint az előző korosztály-
nak, de a mozgás kulcsfontosságú a jó életminőséghez. A rutinszerűen, 
heti rendszerességgel végzett mozgás pozitív élményt nyújt és rendszert 
visz a hétköznapokba, ami gyakran a nyugdíjas években elvész.
Véleményem szerint, az alábbiak miatt legfontosabb korosztályom 
részére a mozgás:
–  Nemcsak hogy jótékony hatással van az egészségre, de sok orvosi 

kezelést és gyógyszert is helyettesíteni tud a rendszeres testmozgás.
–  Fiatalon tart, amit természetesen nem úgy kell elképzelni, azonnal 20 

évesek leszünk tőle, hanem a testfelépítésünk és az egészségünk válto-
zik tőle oly módon, hogy sokat letagadhatunk a korunkból általa.

–  Pozitív hatással van a lélekre, hiszen igazolt, hogy a testmozgás és a 
lelki egészség, valamint hangulat kapcsolatban van. Nemcsak a konk-
rét sportolás, hanem bármilyen testmozgás is alkalmas a hangulat javí-
tására. Ráadásul a friss gondolatok, ötletek, a memória frissen tartása 
is mind-mind alátámasztják a fontosságát.

–  Az időskori szomorúság, esetleg depresszió fontos okai közé tartozik, 
hogy sokan vagyunk gondolatban a múltban és a jelen nem foglalkoz-
tat vagy nem tölt el örömmel, jövőbeli terveket pedig már nem szövö-
getünk. A mozgás segít abban, hogy jelen legyünk a pillanatban, és ne 
csak a múlton merengjünk. Arról nem is beszélve, a sok mozgásforma 
a szociális kapcsolatainkra is jó hatással lehet.

Sosem késő elkezdeni vagy akár újra hozzáfogni a testedzéshez. A 
mozgás minden korban hozzátartozik az életünkhöz, segít a jobb élet-
minőség elérésében.
Nagy köszönet illeti a város és a stadion vezetését, amiért az évről-évre 
megrendezésre kerülő Szépkorúak Sporttalálkozója által lehetőséget 
adnak a nyugdíjasoknak minden csütörtökön az ingyen sportolásra és a 
versenyre történő felkészülésre.
Minden évben nagy izgalommal készülnek az idősek erre a versenyre, 
ahol egy kicsit megfeledkezve a fájdalmakról mindenki megpróbál tőle 
telhetően minél jobban teljesíteni.
Megható bevonulás után kezdődik a verseny, amit mindenki nagy izga-
lommal vár. Legtöbben a kislabdadobáson és a tekézésen vesznek részt, 
de kosárlabda büntetődobásra is többen jelentkeznek.
A verseny végén nagy izgalommal várjuk az eredményhirdetést, de itt 
mindenki nyer, mert egy kellemes napot tölthetünk együtt.
Nagyon örülünk, hogy a megyei és a városi szövetség is megmozgatja 
a nyugdíjasokat játékos vetélkedővel, erdei sétával a fák és madarak 
napja alkalmából stb., klubok és egyesületek is szerveznek olyan 
rendezvényeket, amint egy kis vetélkedővel és tornával színesítenek. 
Olyan jó, hogy ilyen alkalmakkor lehetőség van egy kis kötetlen 
beszélgetésre más klub és egyesület tagjaival, kellemesen elfáradunk 
és feltöltődünk egy kicsit. A saját egyesületünk is minden év augusztu-
sában szervez egy játékos vetélkedővel egybekötött főzőversenyt, ahol 
a baráti klubok vesznek részt. Nagyon vidáman és hangulatosan telnek 
ezek a napok, mindenki felszabadultan, boldogan szurkol mindenki-
nek, mert nem a helyezés a fő szempont, hanem hogy együtt legyünk 
és mozogjunk egy kicsit.

Lovass Istvánné, elnökségi tag
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Várják az időseket! 
A Nyíregyháza Város Idősügyi Tanácsa folytatja 
a fogadóórák tartását az elmúlt évihez hasonlóan 
a Móricz Zsigmond könyvtár földszinti helyisé-
gében. Azzal az eltéréssel, hogy minden hét hét-
fői napon 14 és 16 óra között várják a városban 
élő nyugdíjasok javaslatait, észrevételeit!

Tisztelt Klubvezetők!
A Nyugdíjasélet és a Generációnk ezentúl minden 
hónap utolsó keddjétől vehetőek át a Szövetség Város-
major u. 2. sz. alatti irodájában 9-12 óra között.

Tisztelt Elnöktársaim!
A Szenior-mozgásprogramba  jelentkezett nyugdíjas 
egyesületek elnökeit arra kérem, hogy a (korábban 
küldött) jelenléti ívet minden hónap utolsó napján 
küldjék meg részemre, három darab fotóval a vállalt 
sporteseményekről. Annyi jelenléti ívet kell kitölteni, 
amennyi sporteseményt bevállalt az egyesület egy 
hónapban!  Nagy László sportfelelős

E-mail: nagylaszlo.tg@gmail.hu

Jegyzet

Jogsegély- 
szolgálat

A jog se gély szol gá la t szeptember 1-ig 
szünetel!

§

SZENIOR

A BALATON hazánk és Közép-Európa legnagyobb állóvize. 
Üdülési és turisztikai központ. Sokan keresik fel nyáron, de 
télen is vannak szerelmesei. Minden évszakban más-más 
színt játszik, sőt évszakonként, naponta is ezer színben 
pompázik. Nem beszélve a levegőről, amely gyógyító erejű a 
vízzel együtt. Erről a szép képződményről szól a rejtvény. Itt 
a nyár, irány a Balaton, sok látnivalóval. 

Vízszintes: 1. A közkedvelt kiránduló- és üdülőhely hossza 
kilométerben. 12. Kezdetben. 13. Lettországi település /Cesis/ 
betűi keverve. 15. Ragadozó hal, balin. 16. Lélegzik. 17. Kelet-szlovák 
település /Hrusov/ betűi keverve. 19. Seb nyoma, vissza. 21. Rovás, 
hámozva. 22. Cseh /Nikolas/ festő. 24. Fejér megyei településre 
való. 26. Honi, egynemű betűi. 27. Terület, röviden. 28. Népi tánchoz 
is használják. 29. Petőfi korabeli /… Petri Soma/ festő. 30. AT. 31. A 
Balaton közlekedő hajókon is látható. 33. Idegen előtagként kettős 
jelentésű. 34. Patás állatok alkotta csoport. 35. Brazil város, … de 
Janeiro. 36. Gubós növény. 37. Az asztácium vegyjele. 38. Belorusz 
település /Sklov/. 40. Derű társa. 42. UIS. 43. Fejünk része. 44. Nem 
hallható tetszésnyilvánítás. 47. Római 49. 48. SÖ. 50. Udvariatlan 
átadás. 51. Középkori katonák kézi fegyvere. 54. A Balaton vizében 
található mészvázú képződmény, Garay János verselte meg. /
Több verset is írt a Balatonról./ 
Függőleges: 1. A hélium vegyjele. 2. Utó párja. 3. A Balaton a 
„magyar …”. 4. Római 6. 5. Hunor és Magor anyja. 6. Natali egynemű betűi. 7. Tiltószó. 8. Pocskondiázó. 9. Az egyik Tolsztoj személyneve. 10. Csurranó 
egyik fele. 11. Itt a legmélyebb /11,4 m/ a Balaton. 14. A stroncium vegyjele. 17. Védő. 18. A kéttörzsű közlekedési eszközt is sokat látni. 20. ES. 
21. A lófogat egyik lovának elnevezése, egysejtű élőlény is. 23. Talon a kártyában. 24. COT. 25. Az ír hadsereg betűi. 26. Bár, noha. 28. Szlovén /Biskupec/ 
település. 31. Francia város /Vesoul/ felezve. 32. Vasúti kocsikon olvasható rövidítés. 36. A Balaton szláv eredetű jelentése. 39. Fleur de …, Bourbon-liliom. 
40. Bori egynemű betűi. 41. Futók, gátasok egynemű betűi.. 43. Regény szereplője. 45. Oda-vissza értelmes igekötő. 46. Szófajta. 47. Francia történelmi /… 
de France/ táj. 49. Körös közepe. 51. Ez pedig a nyakas közepe. 52. Böde is lehet belőle. 53. Deciméter, röviden. SzerkeSztette: DáviD JózSef 

Beküldendő: a négy vastag betűs sor megfejtése. A beküldési határidő: 2018 július vége. A megfejtés beküldhető e-mailban is a 
nyudijaskor@gmail.com címre. A helyes megfejtést beküldők között jutalomkönyvet sorsolunk ki.

Az áprilisi keresztrejtvény megfejtése és nyertese: Vízszintes  1: Megyeri Sára, 16: Sarolta, 50: Salamon, 59: Pőcze Borbála. 
Függőleges 11: Csáty Anna, 24: Hrúz Mária. Nyertes: Gégény Lászlóné, Nagykálló.

A Balaton

Van fedezete a nyugdíjnak!
A Generációnk beszámol a 
Nyugdíjas Parlament május 4-i 
sajtótájékoztatójáról. Csak egy-
egy mondattal a lényegről: „Az 
idősek folyamatosan hozzájá-
rulnak a mindenkori nemzeti 
jövedelem növekedéséhez.” 
„Indokolatlan a nyugdíjba 
belépő korosztályok között 
az induláskor megállapított nyugdíj mértékek között 
tapasztalható különbségek további növekedése.” „Az 
idősek sajátos élethelyzetéhez igazodóan fontos a köz-
szolgáltatások hozzáférését megkönnyíteni.” A Nyug-
díjas Parlament Országos Egyesület elnöke, Kará-
csony Mihály mellett kifejtette véleményét Jankovics 
Györgyi a NYOSZ elnöke, Juhász László, a Magyar 
Szakszervezetek Szövetsége Nyugdíjas Tagozatának 
alelnöke és Véghné Reményi Mária, a Nyugdíja-
sok Budapesti Szövetségének elnöke is. A Nyugdíja-
sok Országos Szövetsége Hárshegyi randevú címmel 
meghirdette országos rendezvénysorozatát augusztus 
29–30–31-ére Érdekvédelmi konferencia, Országos 
Dalköri Fesztivál és Szenior Mozgásprogram és Sze-
niortánc Találkozó tartalommal. Részletekről a Megyei 
Szövetségben lehet tájékozódni.  (E. T.) 

Van fedezete a nyugdíjnak!

1.  ZARÁNDOKLAT LOURDES-BA  2018. július 13 - 20.
2.  TORDA – TOROCKÓ  2018. július 31 – augusztus 1-ig.
3.  TEMESVÁR  2018. augusztus 29. (szerda).
4.  SZLOVÉNIAI LÁTOGATÁS  2018. július 4 – 7.
5.  ADVENT MÁRIAZELLBE (3 nap/2 éj)  2018. december 7-9-ig (p.–v.)
6.  ÓPUSZTASZER  2018 augusztus 20-án (hétfő).
7.  MÁTRAI KIRÁNDULÁS  2018. augusztus 8-án (szerda).
8.  DÉLVIDÉK ÉS A VASKAPU (4 nap/3 éj)  
 2018 szeptember 23-26 (vasárnap–szerda).
9.  NYÁRUTÓ AZ ISZTRIÁN (7 nap/6 éj)  2018. szeptember 09 - 15.
10.  ISZTAMBULI KIRUCCANÁS (7 nap/6 éj)  2018. augusztus 21- 27.
11.  SZÁSZ-SVÁJC – DREZDA – BERLIN – LIPCSE (7 nap/6 éj)  
 2018. szeptember 5-11. (szerda – kedd).
12.  MÁRAMAROSI KÖRÚT  2018. szeptember 21–23. (péntek - vasárnap)

UTAZÁS autóbusszal
Érdeklődés, jelentkezés: 
Jámbor Istvánnál 
Tel.: 42/410- 185, 30/9589-294, 
E-mail: istvanjambor@citromail.hu
jamboristvan46@gmail.com

2018. július 13 - 20.

UTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszal

 istvanjambor@citromail.hu

Juhász Lászlóné Marika vezetésével szenior örömtánc 
órát tartottak szerdán Nyíregyházán, a Váci Mihály 
Kulturális Központban. Mint ismeretes: a tánc pozití-
van hat a testre és a lélekre, öröme kortalan, oldja a 
feszültséget, életenergiát ad, kiegyensúlyozottá tesz. 
A szenior örömtánc ráadásul segíti a demencia, az 
Alzheimer-kór megelőzését. fotó: Sipeki péter

ÖRÖMTÁNC
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Titokban tartotta, hogy 
befejezi a mulattatást
Nyíregyháza. Nyolcvanadik 

születésnapját ünnepelte 
a napokban Bálint Pál, akinek 
neve és muzsikái ismerősen 
csengenek a megyében, illetve a 
megyeszékhelyen élők számára. 

Több száz dal szövege és dallama a 
fejében, a zenélés pedig a kisujjában 
van Pali bácsinak, aki számtalan lagzi, 
bál és klubrendezvény hangulatát ara-
nyozta be talpalávalójával az elmúlt fél 
évszázad alatt.

– A határőrségnél még harmonikán 
játszottam. 1963-tól a Valentin együt-
tesben zenéltem szaxofonosként. Idő-
vel a két lányom, Ildikó és Zsuzsa is 
a nyomdokaimba lépett, így gitáros-
ból és billentyűsből sem volt hiány 
– nyilatkozta korábban lapunknak Pali 
bácsi, aki azt is elárulta: évtizedekig 
az építőiparban kereste kenyerét, a 
lakodalmi mulattatás „csak” egy jól 
fizető hobbinak indult annak idején. 
A nyolcvanas években esténként már 
főállásban zenélt a Márka Presszóban, 
illetve az Arany Szarvasban, az utób-
bi másfél évtizedben „egyszemélyes 

zenekarként”, főleg nyugdíjas klubok 
rendezvényein szórakoztatta „második 
családját”.

Megkönnyezte a búcsúzást
– Most, hogy betöltöttem a nyolcvanat, 
55 év zenei múlttal a hátam mögött úgy 
éreztem, elég volt, leteszem a „lantot”. 
Pihenni szeretnék, a családommal és 
kerti munkával tölteni a szabadidőmet. 
Egy ideje fontolgattam már ezt a lépést, 
de titokban tartottam a bulikon, nehogy 
elrontsam a jó hangulatot. „Odabent” 
azért jó pár könnycseppet elmorzsol-
tam, amikor egy-egy klubban utoljára 
pakoltam össze a felszerelést – mesélte 
a nyugalmazott élőzenész. Palicz István

Mi a végrendelet?
A végrendelet az örökhagyó olyan egyol-

dalú jognyilatkozata, amelyben vagyonáról 
vagy annak egy részéről halála esetére 
rendelkezik.

Mik a végrendelet minimális alaki 
kellékei?
1.)  a végrendeleten külsőleg látszódnia 

kell, hogy azt az örökhagyó személye-
sen tette

2.)  halál esetére szóló olyan nyilatkozatot 
tartalmazzon, amelyből a végrendeleti 
minőség kitűnik.

E feltételek hiányában a végrende-
let jogi szempontból nem létezik. Az 
örökösnevezés csak a köztudatban kötele-
ző eleme a végrendeletnek, valójában nem 
törvényi kellék. Végrendelet tehát az olyan 
okirat is, amely mondjuk csak kizárást 
vagy kitagadást tartalmaz. A fent említett 
minimális kellékek vizsgálata az eljáró 
hatóság (bíró vagy közjegyző) számára 
hivatalból kötelező. Csak ezen kérdés vizs-

gálatát követően vethető fel a végrendelet 
érvényességének vagy hatálytalanságának 
kérdése.

Milyen fajtái vannak a 
végrendeletnek?

A végrendelkezés történhet írásban vagy 
kivételesen szóban. Az írásbeli végrende-
letnek két nagy típusa van és három fajtáját 
különböztetjük meg:
I. közvégrendelet
II. írásbeli magánvégrendelet, amely 
lehet:
a.)  holográf végrendelet: írásbeli magán-

végrendelet, amelyet az örökhagyó az 
elejétől a végéig maga ír és aláír.

b.)  Allográf végrendelet: írásbeli magán-
végrendelet, amelyet az örökhagyó két 
tanú együttes jelenlétében aláír, vagy 
ha azt már aláírta, az aláírását két tanú 
előtt magáénak ismer el és a végrende-
letet mindkét esetben a tanuk is e minő-
ségük feltüntetésével írják alá.

c.) �közjegyzőnél�letett�végrendelet: magán-

végrendelet, amelyet az örökhagyó alá-
ír és végrendeletként feltüntetve – akár 
nyílt akár zárt iratként – a közjegyzőnél 
személyesen letétbe helyez.

Milyen alaki követelményeknek 
kell megfelelnie egy írásbeli 
végrendeletnek?

I. Melyek a közvégrendelet alakszerűsé-
gi követelményei?

Közvégrendeletet közjegyző előtt lehet 
tenni. A közjegyző előtt tett végrendelet 
csak abban az esetben minősül közvég-
rendeletnek, ha rendelkezik a közjegy-
zői okiratra előírt általános kellékekkel. 
Közvégrendelet bármelyik közjegyző előtt 
tehető, de a közjegyző csak olyan sze-
mélyhez mehet ki végrendeletet készíte-
ni, aki illetékességi területéhez tartozik. 
Közvégrendelet felvételére helyi bíróság 
előtt 2014. március 15. óta már nincs 
lehetőség.
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... mennyire szép, csillog a sokaság között,
élteti az áldó fény, 

szirmát kisimítja amiért él, 
társát csak álmodja, 

mert annak gyökerét messze röpítette az 
örök szél, 

ő sok hasonló szirom nélkül is megél, 
tudja, hogy rövid a lét, 

s akkor is meg kell találnia élete értelmét, 
ha célja az, hogy gyönyörködtesse 

az egyhangúbb, de halványabb kalászok 
énekét, 

mert ő hallja is,
hogy zizzen értünk, 
és talán mesél is, 

annyira áldásos így,
rejtélyes találkozásuk, 

ki érti ezt, 
ezért nem szakítom le az ilyen egyedüli 

különlegest,
ó, ez így természetes,,,,

mennyire más, az elterjedt tömeg, 
ugye értitek?

Edit B. Császár
EGYEDÜL

Jó tudni: Végrendelet (2. rész)

Küzdjünk a magány ellen!

Harmincnyolc éve mentőtiszt, már 
nem is számolja, hogy hány meg hány 
ember életét mentette meg. Tanításá-
ban paradigna felfogás uralkodik, hisz 
összehasonlításra alkalmazott példá-
kat részesít előnyben. Emberségérzetét 
utánozni lehetne, mert segítők észsége 
szívből jön és a szívhez szól. 

A nyíregyházi VMH Szívklub tag-
jai nem akármilyen gyakorlatias elő-
adásban vehettek részt május 30-án. 

Hegedűs János nyíregyházi mentőtiszt 
gyakorlással egybekötött újraélesztési 
előadást tartott szívbetegek részére. 
Előadásának legfőbb célja az volt, hogy 
mindenki vegye fontos feladatnak az 
újraélesztés elsajátítását. Nincs olyan 
ember a Földön, aki ne veszítette volna 
el egy hozzátartozóját. Sokan voltak 
már olyan helyzetben, hogy például 
szívleállás történt, és nem tudta, hogy 
miként cselekedjen. Az újraélesztés 

nagy koncentrációt, nagy odafigyelést, 
tenni akarás érzést vált ki az embernél, 
és persze sok-sok gyakorlást is egy-
ben. Hegedűs János elmondta, hogy az 
az érzés lebegjen az emberben, hogy 
segíteni kell, de egyben kötelező is. 
Most már nagyobb az igény az embe-
rek részéről, hogy megtanulhassák az 
újraélesztés technikáját. Régen ennek 
az ellenkezőjét tapasztalta a mentő-
tiszt. Mint ahogy mondta: „Én is adom 
a szívem, ahova kell. Tegye ezt meg 
más ember is”.

Hajzer Andy (Fotók: a szerző)

Magány és egyedüllét idős-
korban címmel tartott nagy 

érdeklődéssel kísért előadást a 
Dialóg Nyugdíjas Egyesületben 
dr. Krizsai Anita, a nyíregyházi 
Polgármesteri Hivatal Szociális és 
Köznevelési Osztály vezetője. 

Megállapításait alapos felmérés előz-
te meg, amelyben főként egyedül élő 
idős emberek életével, gondjaival, kap-
csolataikkal ismerkedtek meg a kutatók. 
Csak néhány megállapítását említjük, 
melyek szerint egyre nő a magányos 
idős emberek, az egyszemélyes ház-
tartásban élők száma. Reájuk pedig a 
legnagyobb veszély az elszigetelődés, 

a magány, amely növeli az idős embe-
rek egészségügyi kockázatát, gyorsítja 
öregedésüket. Az előadó arra bátorítja 
a magányos embereket, hogy keressék 
és ápolják a családtagokkal, barátokkal, 
szomszédokkal, közösségekkel való 
kapcsolataikat, tanuljanak, vállaljanak 
önkéntes, segítő tevékenységet, mert 
ezek segíthetik veszélyes magányuk 
feloldását. A nyugdíjasklub tagjai kér-
déseikkel, megjegyzéseikkel jelezték, 
hogy megértették, átgondolják az elő-
adó mondanivalóját, s az egyesületi 
életben látják a veszélyek egyik legjobb 
megoldását. Az egyesület gazdag prog-
ramjai erősítik összetartozásuk érzését.

Erdélyi Tamás

Nemrégiben 100. évében elhunyt 
Hammel József, a Kelet-Magyaror-
szág egykori fotóriportere Nyíregy-
házáról készített fotógyűjteményét 
vetítéssel egybekötött előadáson 
mutatta be a megyei könyvtárban a 
Kelet-Magyarország egykori főszer-
kesztője, Kopka János, és Hammel 
József unokája, Sipeki Péter fotóri-
porter.

Nemzeti értékünk 
az Értékes estén

Újraélesztés: szívből-szívhez

Folytatás a következő számunkban
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Fürdőprogram nyugdíjasoknak!
Mint arról már beszámoltunk, 

a  Fitt, Egészséges Nemze-
tért Tárt Kapus Program kere-
tében ingyenes fürdőbelépőt 
kaphatnak a nyíregyházi nyugdí-
jasok. A program pályázatán 15 
millió forintot nyert a Nyíregyhá-
zi Sportcentrum Nonprofit Kft., 
így 10 ezer darab sorszámozott 
úszó és fürdőjegyet bocsátanak 
ki. A jegyek május 29-től regiszt-
rációval igényelhetők.

A program célja a sportlétesítmények 
szabad hozzáférés lehetősége biztosítá-
sának támogatása. A program kedvez-
ményezettjei a lakcímkártyájuk szerint 
nyíregyházi illetőségű nyugdíjasok. A 
programban elérhető egész napos úszá-
si, gyógyfürdőzési szolgáltatásokat az 
Aquarius Élmény- és Parkfürdőben 
vehetik igénybe.

A KIJELÖLT PÉNZTÁRBAN
Bíznak abban, hogy sokan élnek 

majd a lehetőséggel, sőt abban is, hogy 
a program folytatódni fog. A szolgál-
tató 10 ezer darab sorszámozott úszó- 
és fürdőjegyet bocsát ki darabonként 
1.200 forintos értékben a nyíregyházi 
nyugdíjasok részére május 29-től júni-
us 30-áig, vagy a jegyek elfogyásáig. 
Amennyiben a jegyek nem fogynak 
el, a kibocsátás 1-1 hónappal automa-

tikusan meghosszabbodik maximum 
november 30-ig. Dr. Podlovics Roland 
a Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. vezérigazga-
tója arról tájékoztatott, hogy a jegyeket 
május 29-től az Aquarius Élményfürdő 
erre a célra kijelölt pénztárában lehet 
igényelni és átvenni. 

A Parkfürdő június 2-ai, szombati 
megnyitását követően az ott erre kije-
lölt pénztár szintén rendelkezésre áll 
majd. Egy jogosult egy jegyet kaphat, 
de a beváltást követően minden meg-
hosszabbított igénylési hónapban újra 
igényelhet egy jegyet, ha a kibocsátás 
még nem ért véget.

REGISZTRÁCIÓ IS SZÜKSÉGES
A jegyek kibocsátása regisztrációhoz 

kötött. A regisztrációhoz az igénylőnek 

fel kell mutatnia a személyi igazol-
ványt, a lakcímkártyát és a nyugdíjfo-
lyósítási törzsszámigazolást. Az igé-
nyelt fürdőjegyek június 4. és novem-
ber 30. között csak munkanapokon 
használhatók fel az Aquarius Élmény- 
és Parkfürdőben, egész napos úszó- és 
fürdőszolgáltatás igénybevételére. A 
jegy különdíjas szolgáltatásokra nem 
jogosít. A jegyet csak az igénylő, a 
jegyhez regisztrált nyugdíjas használ-
hatja fel személyesen, át nem ruház-
ható. A szolgáltatás igénybevételénél a 
jegy jogosult beváltója a pénztárosnak 
személyi igazolvánnyal köteles iga-
zolni személyazonosságát, és az igé-
nyelt papír alapú jegyet köteles leadni 
a pénztárosnak, aki érvényteleníti és 
bevonja azt. Sz. Tibor
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Tavasz lévén, az idős és nem 
idős szervezet kívánja a zöldsé-

gekben és a gyümölcsökben lévő 
vitaminokat. A gyümölcsök nagy 
része még az elmúlt évről van jelen 
a városunk piacán, de a fólia alatt 
érleltek már itt vannak, s ezek jelen-
tős többségben a mediterrán tér-
ségből származnak. 

A szabadföldi itthoni eperből, amit hely-
telenül néhány árus szamócaként hirdet, 
egyre több van a piacon és ezzel nincs is 
bajom. Az idei gyorsan jött tavasz ellenére 
is mintha késésben lennének a földieper 
termelők, legalábbis az árak ezt mutatják. 
Lassan le is „cseng” a földieper szezonja, 
de az árak a kilónkénti 1000 forint alá alig-
alig mennek. (2000 forinttal indult nem túl 
régen) Jaj, bocsánat, a mai napon 999 forin-
tért vettünk. Ez az „ócska reklám” meg már 
a könyökünkön jön ki, ez is nyugatról jött, 
mint a kártékony katicabogár. 

Van kínálat úgy is, hogy a helység neve 
is szerepel, ahol termelte a termelő. Ked-

vemre még nicsak, szülőfalum (ami már 
város) termelője is ott van, láttam kiírva ezt. 
Hát, mikor rákérdeztem ki az a leleményes 
földim, elég furcsa választ kaptam. „Ő bíz, 
azt nem tudja, vette egy magát ny……nek 
valló embertől”. Értem én, vagyis nem a 
termelő kínálja a portékát, hanem a kereske-
dő. Így mindjárt érthető, hogy az ára miért 
nem a kedvemre való, meg a pénztárcám-
nak sem. Végül is tudomásul vettem, hogy 
eperből jóllakni nem fogok, be kell osztani, 
ami meg nem is könnyű, mert nem tartható 
napokig. Eperből viszont volt egy kellemes 
esetem, pontosabban nekem és még leg-
alább másik 20 kiránduló társamnak. 

Május 17-én hazafelé jövet Mára maros-
szi get ről, néhány kilométerre Szatmárnéme-
titől, egy magyar falu számtalan kapuja előtt 
kínálták a földiepret 300 forintos kilónkénti 
áron. Akkor, be is vásároltunk, én is vettem 
2 kilót. Aztán, mikor a határon átjöttünk, 
hát, az egyik falu egyik kapujánál nagy 
betűkkel ki volt írva, hogy „magyar eper 
1000 Ft.” Az a „másik” is magyar eper volt, 
csak helyileg kb. 20 kilométerrel odébb. Ez 

a kontraszt nem jól 
sült ott el nekünk, 
de a tény az, hogy 
nem értem miért 
ilyen drága a föl-
dieper mifelénk? 
Kritika a gazdák 
felé, hogy talán 
nem ártana nekik 
is részt venni az 
értékesítésben, és akkor akár büszkén oda-
írni, hogy „magyar eper, X. Y. helységből”. 
Talán még azt is, hogy termelte Z. J.

Tudom, hogy mikor ezt az írást az olva-
só kézhez kapja, már a sárgabarack is a 
piacon kell, hogy legyen. Van is most is, 
de az bizony külföldi. A hazai ez évben 
hiánycikk lesz, amelyért a korai meleg 
a hibás. Talán majd a meggy és a többi 
nyári gyümölcs is megjelenik hazaiként és 
ehetünk gyümölcsökből „vitaminbombát” 
kedvünkre. Maradjunk ebben és legyen 
így, minden időskorú számára jó lenne. 
(Meg a fiatalnak is)

Dombóvári István

Így írunk mi Kesergőm a zöldségpiacon!

A borbányaiak Debrecenben. A Borbányai Mar-
garéta Nyugdíjas Egyesület kirándulást szervezett Debrecenbe 
vonattal. Először végigsétáltunk a főtérig, közben alkalmi ide-
genvezetőnkkel megnéztük a csodálatos teret. Az Aranybika 
étteremben megebédeltünk  a következő állomás a református 
templom és  a Füvészkert volt. Aztán  a Déri Múzeumot látogat-
tuk meg, majd kimentünk a Nagyerdőbe, végül az egyetemet 
néztük meg. Csodálatos napot töltöttünk el.  Lovass Istvánné

Sokan összejöttünk. A Nyíregyházi Városi Nyugdíjas 
Szövetség által szervezett madarak és fák napját az Erdei 
Tornapályán tartottuk. Nagyon tetszettek a „tornagyakorlatok”! 
Sok kedves szépkorúnak megmértem a vérnyomását is. Sajnos 
az erdei sétára már nem mindenki jutott ki egészségi okok, 
és egyéb program miatt. Köszönjük a szervezést, elég sokan 
összejöttünk. Köszönet mindenkinek mindenért!
 Juhász Lászlóné

„Rímekbe faragott értékek”
„Rímekbe faragott ér té kek” címmel 
hirdetett verspályázatot a Nyíregy-
házi Települési Ér ték tár 2018 febru-
árjában.

A Bizottság olyan írásokat várt a pályá-
zóktól, melyek az Értéktárba felvett nemze-
ti értékekről szólnak. 19 szerző remek íráso-
kat prezentált. Nagy öröműnkre a pályázók 
körét erősítette Vaskóné dr. Süle Ilona, a 

Nyíregyházi Belvárosi Nyugdíjas Egyesü-
let tagja is. Fokozta örömünket az a tény, 
hogy az Értékelő Bizottság I. helyezéssel 
jutalmazta Ilike alkotását. Mellékeljük ezt 
a szellemi értéket, amely igen híres és 
egyedülálló írásos, múltidéző emlékeket is 
megismertet velünk. Szívből gratulálunk és 
köszönjük Ilikének, hogy büszkék lehetünk 
Rá. További sikereket kívánunk.

Csikai Sándorné, egyesületi tag

Így írunk mi Kesergőm a zöldségpiacon!

Az ország keleti felén
Homokbuckát épít a szél…
Évszázadok hosszú harca
Pusztaságot hagyott hátra.

Hol vannak a dolgos kezek,
Hogy megműveljék a földeket?
Károlyi gróf nagy birtoka
Hogyan legyen hasznosítva?

Ezerhétszázötvenhárom
Nagyon fontos ez a dátum
Nyíregyháza életében,
Most van napja felkelőben.

Levéltárnak kulcsos terme
Régi iratok tárhelye.
Itt rejtőzik pátens - levél,
Szinte alkotmánnyal felér.

Aki időt áldoz erre, 
Tudással lesz felvértezve.
Kesztyűs kézzel gondozzák itt 
Múlt időknek iratait.

Nyíregyháza földesurát
Telepítésre indítják (az)
Uralkodó állapotok,
Kopár határ, nagy ugarok.

Pátens - levél birtokában
Tirpák vargát felfogadta:
Toborozzon dolgos népet,
Megművelni a földeket.

 

Tisztelet az ősöknek! (Nyíregyháza legrégibb iratai nyomában…) 1. rész
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Most, hogy egy évszázada alakult meg 
Szabolcs vármegye legelső szakközépis-
kolája, elgondolom, milyen nagy korszak 
köszöntött erre a vidékre 1918 szeptembere 
elején ezzel a dátummal. Meg persze azon, 
hogyan kerültem 1947 őszén éppen ide, a 
Szabolcs utcai ütött-kopott, már akkor is 
elnyűtt épületébe? Talán úgy, hogy apai 
nagybátyám kereskedősegéd volt a Han-
gya Szövetkezet alkalmazásában, s nagyobb 
ünnepek előtt hozott valamilyen addig nem 
ismert déligyümölcsöt, általában fügét vagy 
datolyát. 

A lényeg, hogy otthon – anyám halála és 
apám hosszú hadifogsága bevégeztével – 
senki sem adott tanácsot e tekintetben. Így 
hát elhagyva a Jókai Mór polgárit – amelyet 
csak mezítlábas egyetemnek titulált a nyír-
egyházi köznyelv – jött Széchenyi Istvánról 
elnevezett iskola. Akinek nevéről sem sokat 
tudtam addig. Legfeljebb annyit, hogy ő volt 
az a magyar nagyúr, akinek köszönhetően a 
saját pénzéből épült az Európában is mind-
addig leghatalmasabb és legcsodálatosabb 
magyar Lánchíd.

A közel sem teljes felsorolás szerint ez a 
gróf alapította meg az első magyar tudós tár-
saságot, a Magyar Tudományos Akadémiát, 

honosította meg a magyar lótenyésztést, a 
lóversenyt, szabályoztatta a nagy folyókat, 
korszerűsítette a mezőgazdaságot, és sokat 
tett hazájáért szinte minden fronton. Bejár-
ta Európát, és amit a már akkor is fejlett 
Angliában meg Németalföldön tapasztalt, 
abból mindent hazahozott, hogy a szó szerint 
álmos és sok tekintetben múltjába révedő 
hont felébressze.

Későbbi olvasmányaim között megfogott 
a Hitel, Világ, Stádium című három remeke, 
amelyek lépésről lépésre mutatták meg a 
magyar jövőt mindazoknak, akik számára 
fontos volt ennek a hazának a sorsa, jelene 
és legtávolabbi holnapja. Célkeresztjében 
volt a polgári átalakuláshoz vezető utak 
vonala, a termelés Nyugathoz igazításának 
útja-módja, a befektetés ösztönzése, az ősi-
ség, a nemesség haladást gátló, adósság alóli 
mentességének eltörlése, stb. stb.

Van jó néhány számomra életre szóló 
megállapítása: „Nemzeti hibáink, elmara-
dottságunk okait nem másban, pengő arany-
sarkantyús vitézkedésben, nem a panyókás 
mentében, a kacagányban és kócsagtollban 
keressük, nem azok fogják honunkat fel-
emelni… Az oda vezető út nem más, mint 
a jobbágyság helyzetének gyökeres meg-
javítása, tulajdonhoz juttatása, az ipar és a 
kereskedelem szabadsága lesz.”

Talán máig nem olvastam volna el Széche-
nyi gróf fenti mondatát, ha akkor, negyven-
hét nyarán nem kerülök ebbe a ma jubiláló 
iskolába, s nem tanítottak-neveltek volna 
névadónk szellemében. De hála és köszönet 
a ma már az örök vadászmezőkről is ben-
nünket, egykori tanítványokat féltőn vigyázó 
tanítóknak, tanároknak, azoknak, akik ez 
utolsó száz esztendő során is tudásuk, tapasz-
talataik teljes tárházával, háborúk, anyagi és 
szellemi gondjaik közepette is ernyedetlenül 
pallérozták a rájuk bízottakat. Széchenyi 
István nevének viselése, szerintem ma is a 
legnagyobb rangja iskolánknak. 

A magyar reformkor első és legnagyobb 
személyisége olyan államférfi volt, aki mél-

tán érdemelte ki „a legnagyobb és legmagya-
rabb magyar” elvezést. Mi mást jelentenek 
az itt is olvasható alábbi mondatai, ha nem 
ezt?

„Engem soha nem ijesztett nemzetünk 
csekély száma. Nem a mennyiség, hanem 
a minőség a szellemi erőnek sarkalata… 
Semmi sem emelheti fel anyaföldünket, csak 
agyvelőnk és kezeink… Nagyobb ostobaság 
nincs, mint másokat oktatni ahhoz való tudás 
nélkül… Mindenen diadalmaskodik a férfiúi 
érett ész, az eltökélt, állhatatos akarat és a 
szorgalmas munkásság. Ezek virágoztatnak, 
gyümölcsöztetnek jegek között is palántát, 
midőn a tudatlanság és a restség Utópiában 
is éhen halna…”

Neki köszönhetjük a tanítást, aminek fon-
tos eleme, hogy termeljünk többet abból, 
amit keres a piac: „Vigyük a legdrágább 
áruinkat a nemzetközi vásárokra, váltsuk 
a gabonát lisztté, az állatot feldolgozott 
töltelékáruvá, a gyapjút posztóvá. Csak azt 
ne várjuk, hogy a galamb sülve repüljön a 
szánkba…”

Iskolánknak 1938 óta névadója száznyolc-
van esztendeje írta meg a magyar közgaz-
daság bibliáját, a Hitel címűt. 
Ennek a legmagyarabb gróf-
nak viseli a nevét 1938 óta 
a mi máig is kedves Alma 
Materünk. Akinek Hitelét a 
kiadását követő közel két-
száz esztendő sem volt képes 
kikezdeni!   Kopka János

A Csengeri Nyugdíjas Szere-
tet Egyesület a korábbi években 
mindig zártkörűen ünnepelte az 
Anyák napját. Az idén gon-
doltunk egy nagyot, mi lenne, 
ha a Mélius Idősek Otthona 
lakóival együtt ünnepelnénk. 
Az intézmény vezetői öröm-
mel fogadták az ajánlatunkat 
és május 2.-án du. 15 órakor 
az otthon udvarán ünnepeltünk. 
A lakók és az egyesület tagjain 
kívül jelen volt dr. Tőkés Zoltán 
református lelkész és a néhány 
egyházi vezető, valamint az 

intézmény dolgozói. Nagyon 
kellemes körülmények között 
zajlott az ünnepség, gyönyörű-
en megterített asztalok voltak 
körben a tornácon, tele süte-

ménnyel és üdítővel. Dr. Tőkés 
Zoltán lelkész úr nyitotta meg 
a rendezvényt, az egyesület 
részéről Juhász Istvánné elnök 
mondott köszöntőt.

A műsort a bentlakók, vala-
mint az egyesület énekkara 
adta. Szebbnél szebb versek 
és énekek hangzottak el.  A 
műsor után az intézmény veze-
tője megáldotta a jelenlévőket.

Jó hangulatban telt az idő, 
beszélgettünk a bentlakók-
kal. Délután azzal váltunk el 
a tagoktól és az intézmény 
vezetőjétől, jövőre ismételten 
jövünk, hogy a jó kapcsolat 
fennmaradjon. 

Juhász Istvánné, 
egyesület elnöke

Közösen ünnepeltünk a Méliusban

Egy gróf 
a jövőről

És még egy kép a szerzőről és a közelmúltban, a 
100. életévében elhunyt barátjáról, a sajtó neves 
fotósáról: Hammel Józsefről. (1970)

Anyák napján

Abasári XXIV. Katona- és Bordalfesztiválon

Kékestetőn

Hősök napján Fotók Szluk IStvántól

Képek a Fegyveres Erők 
és Rendvédelmi Szervek 

Nyugdíjas Klubja életéből:Az első félévben névnapjukat 
ünneplő tagjait köszöntötte a nyíregy-
házi Holdfény Nyugdíjas Egyesület, 
a körúti klub tagjaival karöltve. Két 
jelenlévőt a születésnapjuk alkalmá-
ból halmoztak el jókívánságokkal. Ivó 
nap apropóján versben, prózában és – 
Kádár Sárika előadásában – énekben 
is köszöntötték a férfiakat a hölgyek, 
míg Makó Pál az ünnep eredetét és 
üzenetét összegezte. 

Az urak ezután elérkezettnek látták 

az időt arra, hogy – Koós János klasz-
szikusát felidézve – dalban emeljenek 
szót egyenjogúságuk érdekében. Már-
ton Istvánné Éva az operettek vizére 
evezve szerzett kellemes perceket a 
zenés, vidám délután közel félszáz 
fős vendégseregének. A fáradhatatlan 
társaság zorba tánccal, majd közös 
vonatozással folytatta a mulatságot, 
végül pedig pezsgő rockyt járva „fel-
csavarták a szőnyeget”!

Agura Péterné, egyesületi elnök

A Nyugdíjas Értelmiségiek Egye-
sülete Nyírbátorban részt vett a város 
gyermeknapi rendezvényén, ahol a 
sok-sok színes program mellett, a mi 
tagságunk a zsíros kenyér készítését 
vállalta lila hagymával, piros papriká-
val ízesítve. Szomjoltónak pedig limo-
nádét kínáltunk. Mindez már hagyo-
mány egyesületünkben, s tesszük ezt 
örömmel, mert kell annál nagyobb 
boldogság, amikor a mosolygó gyer-
mekarcokat láthatjuk? Mint ahogyan 
a nagy író is írja: „A gyermektársaság 
gyógyír a lélekre.” (Dosztojevszkij)

Tóth  Árpádné  elnök

Felcsavarták a szőnyeget

Mosolygó gyermekarcok

Férfinap. Az Ivó 
naphoz közeledve 
féfinapot ünnepeltünk 
a nyírbátori Nyugdíjas 
Értelmiségiek Egyesü-
letében. A hölgytag-
jaink kedves műsorral 
köszöntötték férfitagja-
inkat. A finom ebéd és 
desszertek elfogyasz-
tása után élőzenére 
rophattuk a táncot. 
Vidám hangulatban 
telt a délután.

Tóth Árpádné elnök
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Huszonöt éve fáradhatatlanul a tár-
sadalom polgárait figyelemmel 
kíséri, óvja, védelmezi azok 
személyi és vagyontárgya-
it. Járja az utcákat, a köz-
lekedési polgárőr csapat 
tagjaként pedig baleseteknél 
helyszínbiztosí tást 
végez, országutakon 
rendszám felismerő 
rendszert kezel és 
sorolni sem lehet, 
hogy még hány 
feladatot lát el. 
De bő egy éve, hol 
motorral, hol gép-
kocsival a nyíregy-
házi temetőben tör-
ténő megfigyelései 

által, ő a „mi Bandi bácsink”. Nem 
tévedés, így becézik azok a temetőbe 

látogató személyek, akik látják, 
hogy egy polgárőr rója a temető 
kis és nagy közlekedő sétányait. 
Figyeli a virág és táska eltulaj-
donító személyeket, és törvénye-

sen jár el velük szem-
ben. Figyelmezteti a 
hozzátartozókat, hogy 
felügyelet nélkül ne 
hagyják értéktár-
gyaikat, táskáikat. 
Sokan mondják 
róla, hogy köny-
nyű neki, hisz a 
múltban önkén-

tes rendőr volt, 
Gombkötő Ban-

di bácsi pedig pont az ellenkezőjét 
vallja magáról. „Minden olyan más. 
Újabb és újabb törvény módosítások 
vannak, és ránk polgárőrökre is más 
a törvényszabályozás. Minden apró 
részletre oda kell figyelnünk. Válto-
zott a történelem, de vele az ember 
is. De a leges legfőbb cél, hogy meg 
kell óvni a polgárokat, ha baj van. 
Az élet mindennél elsőbbséget élvez. 
Talán ezért is kaptam meg nem olyan 
rég Túrós Andrástól, az Országos Pol-
gárőr Szövetség elnökétől a Polgárőr 
mozgalomban végzett tevékenység 
elismerő bronzérmét és oklevelét. A 
temető vezetősége és annak dolgozói 
bizalma mellé párosult a szeretetük is. 
Ameddig élek ezt akarom, és szeretem 
csinálni!” – Úgy legyen Bandi bácsi! 
Sok erőt, egészséget kívánunk neked 
hozzá!

Hajzer Andy (fotó a szerző)

Elismerésben részesült

A KARÁCSONY SÁNDOR PEDAGÓ-
GIAI EGYESÜLET kérésére meg-

írtam férjem, Dr. Szabó Gyula életét 
és munkásságát, mely írást 2017-ben 
kiadványban megjelentették. Férjem 
a Nyíregyházi Belvárosi Nyugdíjas 
Egyesület tagja volt.

Dr. Szabó Gyula (Túrkeve, 1943. július 
19. – Nyíregyháza, 2016. augusztus 22.) 
mezőgazdasági gépészmérnök, mérnök-
tanár, repülőgépész szakmérnök, röplabda 
segédedző, főiskolai docens iparos család-
ban született. Édesapja, Szabó 
Gyula tehetséges ezermester, 
autófényező, kárpitos, szíj-
gyártó, vadász és méhész volt. 
Édesanyja a család melegét 
biztosító anya, Szabó Emí-
lia. A szülők nagy szeretettel 
nevelték gyermeküket, a jó 
eszű ifjúra ez a gondoskodás 
nagy hatással volt, később csa-
ládjára, gyermekeire, unokáira 
is. Általános iskolai, középis-
kolai tanulmányait Túrkevén 
végezte, ahol kitűnt kitűnő 
tanulmányi eredményével, 
a sport iránti szeretetével, kivívta tanárai 
dicséretét és szeretetét. 1967-ben szerzett 
diplomát a Gödöllői Agrártudományi Egye-
tem Mezőgazdasági Gépészmérnöki Karán. 
1967-ben, a diploma megszerzését követően 
kötött házasságot Bozóky Ágnessel. 

– Így, már házasokként kezdtük új éle-
tünket Nyíregyházán. Férjem a Nyíregyházi 
Felsőfokú Technikumban tanítva, én pedig 

a tanárképző főiskola matematika-kémia 
szakát elkezdve.

A szép házasságból két gyermek született, 
Gyula 1968-ban, építőmérnök lett, Ágnes 
1972-ben, aki közgazdász, informatika 
tanárként végzett. A család fényét öt unoka 
gazdagítja: Gyula, Emese, Szabolcs, Tünde 
és Boglárka.

– Férjemet a tanulás, a tanítás, a szakmai 
munka mellett párhuzamosan 
hatotta át a sport iránti elköte-
lezettség és szeretet. 1970-ben 
röplabda segédedzői tanfolya-
mot végzett, s a főiskolán éve-
kig edzősködött.

A főiskolán alapuló piló-
taképzés indulásában nagy 
szerepe volt. Folyamatos fej-
lesztését mindvégig szívügyé-
nek tekintette. Ezért szerzett 
repülőgépész szakmérnöki 
diplomát, ezért írta meg dok-
tori értekezését is. A főiskolán 
való életét főnökei, beosz-

tottjai, kollégái, tanítványai iránti lojalitás 
jellemezte. Szoros, baráti kapcsolata volt a 
hallgatókkal. A gyakorlatot végző pilóták 
házunk felett szállva a gép szárnyait billeg-
tették.

Munkahelye egész életében a Nyíregyházi 
Mezőgazdasági Főiskolán volt. Kezdetben 
tanársegéd, majd adjunktus, tanszékvezető, 
a Repülőgép-vezető Intézet igazgatóhelyet-
tese, intézetigazgató volt.

A megjelenő, 
közel 40 pub-
likációja közül 
kiemelném „A magyar polgári repülőmérnök 
képzés története itthon és külföldön” című 
BME kiadványt. Bujdosó László tanítvá-
nya, később kollégája visszaemlékezéséből: 
„1980-ban repülőgépvezető hallgatóként 
találkoztunk először. Nehéz tantárgyakat 
tanított, így nem voltunk könnyű helyzetben 
sem ő, sem mi, hallgatók. Azután 1982-ben 
kollégák lettünk. Nagyon hamar elengedte a 
kezem, megbízott bennem.

...A régi irodájában a helyén ülök, ott 
vannak a könyvei, a szelleme, az emléke. 
Nagy tisztelettel és szeretettel gondolok 
rá, nagyon jó ember, tanár és kolléga volt. 
Emléke örökké megmarad bennem.”

Életében első helyen a család, gyermekei, 
unokái nevelése, terelgetése, szeretete állt. 
Életrajzát Tündike unokája emlékező szava-
ival fejezem be: „Szeretett teljes, jó humorú 
ember volt. Sokat nevettünk vele. Bármiből 
tudott viccet faragni. A gyerekek mindig 
számíthattak rá a tanulmányaikban. Érzé-
kenységére jó példa az állatokhoz való jó 
viszonya: a kóborló kutyusokon, macskákon 
is sokszor megesett a szíve. Szenvedélyes 
szakács volt, a mai napig hiányoznak főzt-
jei. Emlékét a szívünkben fogjuk őrizni.” 
Temetésén a légtérben tanítványa repülőgép 
áthúzással, körözéssel vett búcsút kedves 
tanárától.

Felesége: Dr. Szabó Gyuláné tanár

Arcképcsarnok Nagyon jó ember, 
tanár és kolléga voltRészlet Bagdi Sándor, Nyírbéltek polgármes-

tere (egykori tanítványa) búcsúbeszédéből
Muszta János 84 évet élt. 

Emlékezzünk rá!

Megrendülten és mély részvéttel 
állunk Muszta János tanár úr 

ravatalánál. Hihetetlennek tűnik, 
hogy az örökké fiatal, fáradhatat-
lanul szervező, munkálkodó tanár 
bácsi eltávozott közülünk.

Életének hosszú évtizedei Nyírbéltek 
nagyközséghez kötődtek. Kiváló sportoló 
volt (labdarúgás, atlétika). Itt élt családjá-
val és tanított feleségével, Magdika tanító 
nénivel együtt. Nemcsak igaz pedagógus 
volt (három diplomát szerzett), hanem 
szüntelenül a közösségért tenni akaró hely-
történet kutató, képviselő (alpolgármester), 
szakszervezeti vezető, nyugdíjasklub ala-
pító, énekkarvezető is, akinek ötleteire, jó 

tanácsaira még idős korában is számíthat-
tunk és számítottunk.

A mindig fiatalos tanár úr tele energiával 
szervezte évtizedeken át a nyugdíjasklub 
életét, színes programot biztosított szá-
mukra. Töretlen kitartással irányította és 

tette ismertté a Nyírbélteki Énekkart, akik 
vezetésével számtalan díjat és elismerést 
vettek át országos megmérettetéseken is.

Olyan ember távozott közülünk, akinek 
kisugárzása volt nemcsak a helyi, de távo-
labbi közösségek számára is. Egyéniség 
volt, akit mindenki ismert és mindenki 
tisztelt. „Az igaz ember eltávozik, de a 
fénye megmarad” – írta Dosztojevszkij, a 
nagy orosz író.

Kedves tanár úr, Jancsi bácsi! Nyírbéltek 
közössége nevében kijelentem: Ön igaz-
ember volt! Teljes életet élt! Fénye, szelle-
misége tovább él a tanítványai, nyugdíjas 
társai emlékében, a kutatómunkáiban, írá-
saiban, a felcsendülő népdalokban

Nagyon fog hiányozni. Drága emléke 
legyen áldott! Nyugodjon békében! Isten 
Önnel! Szívünkben tovább él - példaké-
pünk lett (és volt).

A búcsú állandó kísérője életünknek

Bessenyei György születésé-
nek 270. évfordulójára üteme-

zett kirándulásunk május 29-én 
teljesült. ötven fővel indultunk 
útra a Bihari-síkság régiójába.

Első állomásunk Bakonszeg volt, Bes-
senyei békességes faluja, ahol életének 2 
évtizedét élte. 1785-ben elcserélte birtokát 
és leköltözött a bihari Feketetótiba. Nem 
sokkal később Pusztakovácsiban, (ami 
Bakonszeg) telepedett le. „Adósa vagyok 
még ennek a világnak” – jelenti be, és újra 
osztja a műveket.

Felújítás alatt áll a zsúpfedeles Besse-
nyei-ház, de áll a Bessenyei-szobor, az 
„Obeliszk” a Berettyó-partján, és megelé-
gedve tapasztaltuk a hagyományápolást 
itt is az önkormányzat és a civil szerve-
zet részéről. A Bercelről vitt fácska és 
a szülőház kertjéből vitt „föld” – amit a 
polgármesternek átadtunk – reméljük a 
két település kapcsolattartásának is egyik 
szimbóluma lesz. Kis műsor közepette 

koszorúztuk meg a nagy író mellszobrát, 
és kerestük a „legenda szerinti almafát”, 
ahová temették. Szeretetteljes fogadtatás-
ban, vendéglátásban volt részünk, amit a 
nagy fős csoport, valamint a berceli idősek 
otthonának dolgozói és református tisztele-
tesünk nevében is köszönök.

A község ápolt parkjában a Nadányi-
Mikolczi Udvarház ámulatba ejtett bennün-
ket. Óriási közgyűjteménye, annak gondo-
zása, a kertben létesített „Kostemető” egye-
di, országos hely. Emikének, a nyugdíjasok 
vezetőjének elismerésünk a sok munkáért, 
ötleteket teremtő tevékenységéért. 

Dél volt mire Kokadra és Álmosdra 
értünk. A kokadi étteremben a remek ebéd 
elfogyasztása után Álmosdra igyekeztünk. 
Meglepetés és jóleső érzés volt, hogy ebé-
dünket a református egyház presbiteriuma 
fizette sikeres pályázatunkból, amit köszö-
nünk. Álmosd nevezetessége a Kölcsey 
Ferenc Emlékház. 1812-1815 között itt élt 
és alkotott, gyermekkorából is 6 évet töltött 
itt. Koszorúnk őrzi majd kegyeletünket a 
ház falán és Kölcsey iránti tiszteletünket.

„Bocskai falujának” is nevezik, hiszen 
1604. október 15-én Álmosd határában 
arattak győzelmet Bocskai István hajdúi 
Basta császári tábornok serege fölött, ahol 
emlékmű áll a csata helyén. Álmosdon 
született Péchy Mihály építész, a debreceni 
református nagytemplom tervezője. 

A nap tetőzéseként Romániában, Szé-
kelyhídon kötöttünk ki. A református temp-
lom parkjában áll a székelyhídi vár makett-
je, 1638-1655 a következő szöveggel. „A 
székelyhídi vár nem azért építtetett, hogy 
legyőzzék. Ezt a várat elpusztítani lehetett, 
de legyőzni sem. SOHA!” 

Sajnos a templomba nem tudtunk bemen-
ni, református énekekkel búcsúztunk a 
helytől. Hangulatot kaptunk a határátkelés 
életéből, ami sokunknak élmény marad.

A nyírábrányi átkelőből hamar Debrecen-
be értünk, majd este 9 órára Tiszabercelre. 
A jókedv, a derű, az éneklés végigkísérte 
utunkat. Zsíros Antalné

Ui.: A nyári augusztusi rendezvényünkre 
szeretettel várjuk Bakonszeg képviselőit.

Irodalmi és történelmi korral ismerkedtek a tiszaberceli nyugdíjasok 
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2015-ben célul tűztük ki, hogy új 
baráti kapcsolatokat alakítunk ki 

más nyugdíjas csoportokkal, egye-
sületekkel. 

Először a megyei eszperantistákkal és az 
ófehértói nyugdíjas klubtagokkal kerültünk 
jó barátságba. 

Több közös vidám találkozónk volt, sza-
lonnasütésre, zenés, táncos rendezvényre 
kölcsönösen meghívtuk egymást .Finom 
ételekkel, italokkal kínáltuk egymást, de a 
vidám éneklés, tánc sem maradt el.

Ebben az évben bővült a baráti körünk 
a nyíregyházi Holdfény Egyesület 
tagjaival,akik márciusban egy nagyon jól 
sikerült, élményekben gazdag erdélyi kirán-
dulásra hívtak bennünket. Köszönet érte az 
egyesület elnökének és az idegenvezető-
jüknek, akik mindenről pontos tájékoztatást 
adtak, bővítették ismereteinket, és gondos-
kodtak a jó hangulatról is. A hideg, télies 
tavaszban megfeledkeztünk a hóesésről, a 
síkos utakról, hiszen csodálatos havas táj-

ban gyönyörködhettünk. Megismerkedtünk 
Nagyszalonta, Arad, Temesvár, Nagyvárad 
nevezetességeivel, a székesegyházak gazdag 
díszítéseivel, de még magyar nyelvű misébe 
is betekinthettünk. Meghatódva álltunk az 
aradi vértanúk emlékművénél, csodálattal 
hallgattuk Arany János életét. Megérte a 
hosszú hegyvidéki buszozgatás a Medvebar-
langig, hiszen eddig közülünk még kevesen 
jártak itt. Tátott szájjal hallgattuk az ide-
genvezető meséjét a barlang felfedezéséről, 
a megtalált medvecsontokról, a különböző 
alakú cseppkövekről. Érdemes ide elmenni!

 A kirándulás után meghívtuk a nyíregy-
házi és az ófehértói barátainkat a leveleki 
Tócentrumba a Halételek főzőversenyére. 
A megnyitó után közösen elénekeltük a 
csasztuskánkat, majd elkezdtük a halászlé 
főzését. A bográcson kívül szükség volt egy 
nagy üstre is, hiszen a mi csapatunk volt a 
legnagyobb létszámú, kb. 70 fős. A verseny 
végén el is nyertük a Legnépesebb csapat 
címet. Ehhez természetesen hozzájárultak a 
vendégeink is. Főzés közben beszélgettünk, 

énekeltünk a nyíregyháziak citerakíséretével. 
Vidáman fogyasztottuk a tagjaink által sütött 
finom kalácsot, süteményeket, a háromféle 
töltött káposztát, különböző italok kísére-
tében. A jó hangulatot fokozta a szép nyári 
idő, a csodálatos környezet, a gólyalábasok 
vidám műsora. Minden vendégünk elégedet-
ten tért haza. Megérte a fáradozás! Nagyon 
szép napunk volt. A vendégeink is vissza-
hívtak minket, amit május 1-jén Ófehértón 
már teljesítettünk is. Egy nagyon jól sike-
rült zenés majálisi rendezvényen vettünk 
részt. Érdeklődéssel figyeltük az ófehértói, a 
nyírtassi nyugdíjasok műsorát, de a mi ének-
lésünk és táncunk is sikert aratott. Lenyűgöz-
te a közönséget az operetténekes csodálatos 
hangja, a mazsorettek szereplése. A finom 
vacsora elfogyasztása után szinte mindenki 
táncra perdült, bebizonyítva, hogy nem csak 
a húszéveseké a világ.

Remélem, a baráti kapcsolatunk még soká-
ig megmarad. 

Ákli Mártonné elnök, Őszi Levél  
Nyugdíjas Egyesület, Levelek 

2018. június 1-jén, pénteken 
került megrendezésre Nagy-

kálló-Harangodon a Sza bolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetségének sport-
napja és találkozója. 

Harminc csapat képviselte magát a 
kb. 600 főt megmozgató eseményen. 
A Nyugdíjasok Országos Szövetsége 
által elindított Szenior Mozgásprogram 
10 000 órás kihívásához csatlakozva 
a megye több településéről megjelent 
nyugdíjas emberek lelkesen vállalták az 
aktív részvételt a kihívás feladataival 
való megbirkózásban, a mozgásszervi 
betegségek kialakulásának megelőzése 
vagy a már kialakult betegség karbantar-
tása érdekében.

A nagyszabású esemény 9.30 órakor 
kezdődött Nagy Lászlónak, a Megyei 
Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége sport-
felelősének vezényletével, aki minden-
re kiterjedő figyelemmel irányította és 
vezette az egész napos rendezvényt. 

A mozgásprogram nagyköveteként 
Németh Lajos nyugdíjas meteorológus is 
megtisztelte jelenlétével a rendezvényt. 

Juhász Zoltán Nagykálló polgármes-
terének megnyitóját követően ő is szólt a 
jelenlévőkhöz. Kiemelte, hogy a mozgás 
nagyon fontos az időskorban kialakuló 
negatív hatások kivédésében. Míg koráb-
ban a futással edzette magát, ma már 
68 évesen inkább kerékpározik és sokat 
kirándul. A mindenki által ismert meteo-
rológus biztató szavai nagy sikert arattak 
és fellelkesítették a jelenlévő szépkorúa-
kat. A népszerű és emberileg nagyon köz-
vetlen meteorológussal és Ázsia-kutató-
val a délelőtt folyamán több egyesületi 
csoport is közös fotót készíthetett. 

Baracsi Endre a Megyei Közgyűlés 
alelnöke szívhez szóló szavaival emelte 
ki a rendezvény fontosságát, és üdvözölte 
a rendezvény résztvevőit. 

Román Demeterné, a Megyei Nyug-

díjas Szervezetek Szövetségének elnöke 
szintén köszöntötte a megjelenteket, majd 
Gurbán Csaba rendőr százados fejtette ki 
gondolatait „Biztonságban időskorban” 
címmel. 

Élvezettel néztük a Konzervgyár Nyug-
díjas Egyesületének táncbemutatóját, 
melynek mozgásra ösztönzése sikerrel 
teljesült a dr. Székely Anita vezetésével 
tartott, tagjainkat megmozgató percek-
ben.

Ezután generációs ügyességi játékok 
következtek. Az egyesületek képvise-
letében 5 fős csapatok indultak, 4 fő 
nyugdíjas 1 fő általános iskolás gyereket 
választott a csapatba, így az ifjú kor-
osztály közelebb kerülhetett az idősebb 
generációhoz, az idősek pedig nagy sze-
retettel dolgoztak együtt a kis segítőkkel. 
A különböző ötletes ügyességi játékok-
ban megmozgattuk izmainkat és agyte-
kervényeinket is. 

Örültünk egymás sikeres teljesítmé-
nyének, s ha netán kevésbé voltunk sike-
resek, megértően néztük azt el egymás-
nak. Az ügyességi verseny végeztével 
mindenkinek jólesett a finom ebéd, az 
ínycsiklandó töltött káposzta. 

Ebéd után megtörtént az eredmény-
hirdetés és a díjak átadása. Mondhatjuk, 
hogy ennek a versenynek mindannyi-
an nyertesei voltunk, hiszen csodálatos 
élményt jelentett számunkra annak min-
den állomása. Örülünk, hogy megyénk 
egyik legszebb helyén találkozhattunk 
nyugdíjas társainkkal, élvezhettük a táj 
nyugalmát, szépségét és érdekességeit. 

Köszönjük Nagy Lászlónak, a ren-
dezvény szervezőjének és mindenkinek, 
aki lehetővé tette számunkra, hogy ilyen 
hasznos és élménydús esemény részesei 
lehettünk. 

Nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas Egyesület
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Május 24-én kirándult a 
nagykállói Őszi Napfény 

Nyugdíjas Egyesület.

„Hazajáró” útvonalunk: Nagykálló-
Vá l l a j -Kap lony -Érmindszen t -
Nagykároly volt.

Rendkívüli élményt jelentett – leg-
alábbis nekem – kis hazánk 
nagyjainak születési helye-
it fölkeresni, s azokat a 
településeket, melyeket 
a Trianoni Békediktátum 
elcsatolt Magyarországtól. 
Kaplonyban a műemlék 
együttest: ferences temp-
lomot, rendházat, valamint 
a Károlyiak temetkezé-
si helyét, az altemplomot 
tekintettük meg. Az utolsó 

gróf Károlyi Lajos temetése 2010-
ben volt. Utunk innen Érmindszentre 
vezetett. Itt koszorúztunk, verseket 
mondtunk, tisztelettel emlékezve köl-
tőóriásunk, Ady Endre szülő-
falujában, aki „Értől indul 
el, s befut a Szent Nagy 
Óceánba”.

Nagykároly a felújított Károlyi kas-
télyával, annak csodálatos parkjával, 
patinás régi épületeivel, templomai-
val kápráztatott el bennünket (görög-
katolikus, római katolikus templom, 
megyeháza). A felsoroltakból nem 
hagyható ki: itt született Kaffka Mar-
git írónő, Jászi Oszkár társadalom-

tudós. Itt tevékenykedett 
Kölcsey Ferenc, s itt talált 
Júliájára Petőfi Sándor. 

Élmény volt ez a nap. 
Köszönet a szervezőknek 
(Margó, Feri), a nagy tudá-
sú idegenvezetőnknek, s 
nem utolsósorban annak, 
aki az anyagi támogatást 
biztosította.

Krizsai Lászlóné 
egyesületi tag

Hazánk nagyjainak nyomában

Vidám hangulatban nyugdíjas barátainkkal Megyei nyugdíjas sportnap és találkozó

2018. június 1. 
Nagykálló- Harangod

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyug-
díja Szervezetek Szövetsége szervezésé-
ben került megrendezésre a megyei nyug-
díjas találkozó és sportnap Harangodon. 
A vetélkedők helyezettjei a következők:
Elérhető pontszám: maximum 300 pont
Díjazottak:
1. Alvégesi Tánccsoport I.  187 p.
2. Pócspetri Nyugdíjas Egyesület II.  185 p.
3. Békés Alkony Nyugdíjas Klub  182 p.
4. Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület I.  172 p.
5.  Szociális Szolgáltató Központ  

Nyugdíjas Egyesület II.  170 p.
További eredmények:
6. Alvégesi Tánccsoport II.  169 p.
7. Ezüstkor Nyugdíjas Egyesület  165 p.
8. Nyugdíjas Értelmiségi Egyesület I.  164 p.
9. Pócspetri Nyugdíjas Egyesület I.  161 p.
10.  Szociális Szolgáltató Központ  

Nyugdíjas Egyesület III.  156 p.
11.  Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület I.  155 p.
12.  Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület II.  154 p.
13. Nyugdíjas Értelmiségi Egyesület II.  153 p.
14. Nyírbélteki Nyugdíjas Klub  149 p.
15. Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület  148 p.
16. Belvárosi Nyugdíjas Egyesület  147 p.
17. Nyírfa Nyugdíjas Egyesület II.  147 p.
18. Konzervgyári Nyugdíjas Klub II.  146 p.
19. Szeretet Nyugdíjas Egyesület  145 p.
20. Aranyősz Nyugdíjas Egyesület I.  144 p.
21. Margaréta Nyugdíjas Egyesület I.  143 p.
22. Konzervgyári Nyugdíjas Klub I.  140 p.
23. Margaréta Nyugdíjas Egyesület II.  138 p.
24. Alvégesi Nyugdíjas Klub  135 p.
25. FETIVI. Nyugdíjas Klub  130 p.
26. Nyírfa Nyugdíjas Egyesület I.  129 p.
27. Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület  129 p.
28. Nyugodt Életet Nyugdíjas Egyesület  121 p.
29.  Szociális Szolgáltató Központ  

Nyugdíjas Egyesület I.  116 p.
30. Aranyősz Nyugdíjas Egyesület II.  116 p.
Az eseményről a következő számban részlete-
sen beszámolok.
Nagy László, elnökségi tag, sportfelelős
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Megyenap a Megmaradás templomában

A sportos életmód nem 
csak a fiatalok kiváltsága
Október végéig minden csü-

törtökön nyitva áll a Városi 
Stadion kapuja a sportszerető 
szépkorúak előtt.

A sportos életmód nem csak a fiatalabb 
generációk kiváltsága. Ezt egyértelműen 
bebizonyította a Szépkorúak Nyíregyházi 
Sporttalálkozójára érkezett nagyszámú 
résztvevő. A Városi Stadionban immár 
ötödik alkalommal szervezte meg a ren-
dezvényt Nyíregyháza önkormányzata és 
a Nyíregyházi Sportcentrum.

– Tíz éve működik a Nyíregyházi Sport-
centrum Szépkorúak Sportklubja, ami az 
ország legnagyobb időseket megszólító 
és mozgásra csábító közössége – mesélte 
a találkozó szervezője, Dajka László, 
majd hozzátette: május első csütörtökjé-
től október utolsó csütörtökjéig minden 
olyan 55 év feletti lakost szívesen lát-
nak a stadionban, aki tekézni, teniszezni, 
pingpongozni szeretne, vagy éppen szí-
vesen róná a köröket a rekortánon.

Emléklapok, serlegek, érmek
Dajka László arról is beszélt, hogy a 

rendszeres sportolás jótékony hatását a 
sportklub tagjai is tapasztalják: – A jógá-
ra az egyik nyugdíjas két évvel ezelőtt 
még görbebottal érkezett, a lépcsőn is 
alig bírt feljönni, azóta, a foglalkozások-
nak köszönhetően, már nem is tudja, hol 
van a botja, olyan szépen jár nélküle!

A május 17-ei sporttalálkozó több mint 
hétszáz résztvevője nyolc sportágban 
és tizennégy versenyszámban mérettet-
te meg magát. Többek között atlétika, 
kislabdadobás, kosárlabda büntetődobás, 
páros tenisz, egyéni asztalitenisz, teke, 
100 és 400 méteres futás, ulti és ügyessé-
gi vetélkedő szerepelt a programok között 
a jó hangulatú csapatverseny mellett. 
Főleg a Nyíregyházán működő harmincöt 
nyugdíjasklub tagjai álltak „rajtkőhöz”, 
de több mint félszáz versenyző egyénileg 
nevezett. A nap végén a versenyszámok 
győztesei serleget kaptak, az első három 
helyezett éremmel térhetett haza.

– Öt év alatt megduplázódott a részt-
vevők száma, ami a nyíregyházi idősek 
elismerésre méltó aktivitásáról tanúsko-
dik – emelte ki Dajka László főszerve-
ző. Fintor Károlyné, az Idősügyi Tanács 
titkára nyomatékosította: a Városi Stadi-
on kapuja május elejétől október végéig 
minden csütörtökön nyitva áll a sport-
szerető szépkorúak előtt.

Nánási Anita
Megjegyzés: 2014-ig Nyíregyháza és 
Térsége Nyugdíjas Szövetség Elnöksége 
szervezésében és rendezésében folyt ez 
a közkedvelt, egészségmegőrző prog-
ram szerényebb körülmények között , de 
hasonló sikerrel. 2015-től a Nyíregyházi 
Sportcentrum gondozásában hódolhatnak 
idős barátaink ennek a rendezvénynek. 
 Sz.B.

Hosszú éveken át egy romos Árpád-
kori templom volt, kiüresedett falak-
kal, s most az összetartozó magyarság 
nemzettudatának emlékhelye Nagygéc 
temploma, amely határtalan üzenete-
ket hordoz a múltról a jelennek. Az 
idén ez a nemzeti emlékhely adott ott-
hont a megyenapnak, ahol a helyiek 

évszázadokon átívelő megrázkódtatá-
sainak szomorú emlékeit is felidézték. 
Az ünnepi felszólalások után Seszták 
Oszkár megyenapi kitüntetéseket adott 
át azoknak a kiemelkedő munkát végző 
szakembereknek, akik tevékenységeik-
kel hozzájárultak a megye fejlődéséhez, 
felemelkedését előmozdították, hírne-

vét gyarapították. Díjakkal ismerték el 
azokat, akik megyénk hírnevét gyara-
pították. Így többek között a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés 
bronz emlékérme kitüntető címet kapta: 
Nagy László, a megyei nyugdíjas szö-
vetség elnökségi tagja, a Nyírfa Nyug-
díjas Egyesület vezetője (Nyírtelek).

Nyugdíjkorhatár
Szakértők állítják: minden ember-

nek 55 évesen nyugdíjba kelle-
ne mennie, hogy tudjunk még élni 
és pihenni.

A nyugdíjkorhatár egyre jobban kito-
lódik. Sokan attól tartanak, hogy mire 
elérik a nyugdíjas életkort, már nem lesz 
elég energiájuk, vagy nem lesz elég jó az 
egészségi állapotuk ahhoz, hogy élvezhes-
sék is a hosszú évtizedek kitartó munkájá-
nak gyümölcsét.

Hazánkban 1928-óta létezik öregségi 
és rokkantsági nyugdíj. A ’90-es években 
a nők még 55 évesen, a férfiak pedig 60 
évesen mehettek nyugdíjba.

Ez a korhatár azonban egyre csak emel-
kedik. Az előrejelzések szerint 2050-re, 
72 év körül lesz a nyugdíjkorhatár az 
országban. A kérdés már csak az, ha 
az ember végigdolgozza a fiatalkorát, a 
legszebb éveit áldozza a munkájára ahe-
lyett, hogy a családjával töltene több időt, 
hogyan várható el tőle, hogy még a 60-as 
éveiben is dolgozzon?

A legtöbben attól tartanak, hogy a túl-
hajszolt életvitelnek, a sok munkának 

köszönhetően már nem lesz olyan jó az 
erőnlétük és az egészségük, mire elérik a 
nyugdíjkorhatárt. Így ki sem élvezhetik a 
„gondtalan éveket”.

Ki ne vágyna arra, hogy még egész-
séges és aktív, cselekvőképes személy 
legyen, mikor már nem kell dolgoznia?

Az ember a nyugdíjas éveit úgy képzeli 
el, hogy végre mindent megtehet, amire 
eddig nem volt ideje. Többet lehet a csa-
ládjával, utazhat, nyaralhat és nem csak 
akkor, amikor a munkáltató éppen elenge-
di szabadságra.

Szerinted?
Forrás: Tudásfája

Öt rendezvény alkotta az Idősek 
Akadémiája aktuális programsoro-

zatát az idén is.

A nyíregyházi Római Katolikus Plébánia és 
Társszékesegyház díszterme fogadta az érdeklő-
dőket keddenként 14 órától, május 8-ától június 
5-éig. Hűen a hagyományokhoz a Nyíregyházi 
Szociális Gondozási Központ karolta fel az 
immár tradicionális rendezvénysorozatot, ahol 
egy hónapon át hiteles és praktikus informá-
ciókhoz, tanácsokhoz juthattak a résztvevők 
– ingyenesen.

– Felföldi László plébános Érett szeretet 
címmel tartotta a nyitóelőadást – újságolta 
Szilvásiné Bojda Márta, a szociális gondozási 
központ igazgatója. – Május 15-én dr. Lipóczki 
Imre főorvos Az európai orvoslás és a természe-
tes gyógymódok találkozási pontjairól osztotta 
meg gondolatait a hallgatósággal. Rá egy hétre 

dr. Erdélyi Ágnes főorvos az időskorban jelent-
kező pszichés problémákról szólt.

– Május utolsó keddjén dr. 
Kresák Ilona főorvos a 
mozgásszervi betegségek-
ről, valamint a csontrit-
kulás gyógykezelésének 
lehetőségeiről beszélt. 
Zárásként Pregitzer Fru-
zsina színművésznő 
„És lámpást adott 
kezembe az 
Úr” címmel 
mutat-
ta be 
önálló 
műsorát.
 LTL
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Akadémia az időseknek Emelni kellene?
Drasztikusan visszaeshet a 

nyugdíjaskori életszínvonal, 
ha a foglalkoztatottság nem 
nő érdemben. Egy friss tanul-
mány szerint a nyugdíjkorha-
tár emelése jelenthet megol-
dást, Magyarországon például 
2050-ig a korhatár további 7 
évvel, 72 évre történő kito-
lása. Hogy a nyugdíjasok ne 
szegényedjenek el, más vál-
toztatásokra is szükség lenne, 
így az aktívak esetében több 
nyugdíj-hozzájárulást kellene 
fizetni. Más országokban is 
komoly kihívást jelent a társa-
dalom elöregedése – derül ki a 
felmérésből.
„Jó lenne ez így?” „Milyen 
munkakörben dolgozók érik 
ezt el?”
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